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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 

 
 

 
 
 

 

Trh práce – zdroj inflace a brzda růstu produkce 

Míra nezaměstnanosti dle očekávání vzrostla vlivem ukončení sezónních 
prací a smluv na dobu určitou z listopadových 3,3 % na 3,5 %. V porovnání 
s prosincem 2020 je míra nezaměstnanosti o 0,5pb nižší. Počet dosažitelných 
nezaměstnaných činí 236 375. V porovnání s loňským rokem jsou jejich řady před Úřady 
práce o 37 383 kratší. Česko si nadále drží místo premianta v EU s nejnižší mírou 
nezaměstnanosti (dle metodiky Eurostatu 2,6 % oproti evropskému průměru 6,6 %). Ne nutně 
je to ale pro firmy marně shánějící pracovníky zrovna výhra.  

Počet volných pracovních míst poklesl ke konci roku o 1 692 na 343 148, 
oproti loňskému prosinci je nabídka volných pracovních míst o 24 566 
bohatší. Nejvíce volných pracovních míst bylo v srpnu (přes 360 tis). Ochlazení ekonomiky 
a odstávky se podepsaly na jejích mírném poklesu. Stále však platí, že jeden uchazeč si může 
vybírat z více než jedné pracovní nabídky (1,3), jinak řečeno na jedno pracovní místo 
připadá 0,75 dostupného uchazečů.  

Míra nezaměstnanosti podle MPSV 
  Aktuální Předchozí RB Trh 

v %        3,5 3,3 3,5 3,5 

Zdroj: Raiffeisenbank, Reuters, MPSV 

Napjatý trh práce, nedostatek zaměstnanců, bude dál stlačovat míru 
nezaměstnanosti níž a níž. Nicméně přehřátý trh práce skrze tlak na růst 
mezd a rostoucí mzdové náklady ve výrobě zvyšuje inflační tlak 
v ekonomice a zároveň omezuje firmám, které mají dostatek zakázek i 
materiálu, zvyšovat produkci. V této nedostatkové ekonomice se inflaci 
samozřejmě skvěle daří. 

Bohužel na 72 % pozic jsou poptáváni zaměstnanci jen se základním nebo nižším vzděláním. 
Volná pracovní místa s vyššími nároky na vzdělání a zkušenosti jsou ale spíše nabízena mimo 
úřady práce. Také se varovně zvyšuje podíl osob „visících“ v evidenci úřadů 
práce déle než rok na více než 1/3, tj. na 86 tisíc osob (33,4 %, o téměř 10 
pb více než loni). Tito lidé jsou bohužel vesměs nezaměstnatelní.  

Průměrná míra nezaměstnanosti v roce 2021 dosáhla na 3,8 % (v souladu 
s naší prognózou), po 3,6 % v prvním kovidovém roce 2020 a 2,8 % 
v předkovidovém roce 2019. Na úroveň před COVID se míra nezaměstnanosti přiblíží 
až v následujících letech. Letos očekáváme průměrnou míru nezaměstnanosti 
okolo 3,4 %. 
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